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ОРГАНІЗАЦІЯ ФОРМ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ У 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Актуальність. Для досягнення мети фізичного виховання учнів 

початкової школи обов’язковою умовою є формування стійкого інтересу до 

щоденних занять фізичних вправами у закладі середньої освіти та самостійного 

виконання вправ вдома. Для цієї мети базовим завданням для педагогів і батьків 

залишається організація ефективної системи різних форм роботи з учнями 

початкової школи. Це забезпечить належний обсяг рухової діяльності дітей, що 

в свою чергу сприятиме збереженню здоров’я, всебічному фізичному розвитку 

та загартуванню організму. 

Завдання дослідження ‒ проаналізувати організацію форм позакласної 

роботи з фізичного виховання з учнями початкової школи. 

Частиною позакласної роботи з учнями є позакласна робота з фізичного 

виховання і спорту. Аналіз її сутті вказує на важливості вирішення наступних 

основних завдань:  

‒ активізація всього колективу школи в організації та проведенні різних 

форм фізкультурної позакласної роботи;  

‒ забезпечення обов’язкової умови щодо зміцнення здоров'я учнів, 

сприяння їх гармонійному розвитку;  

‒ підвищення рівня фізичної підготовленості; 

‒ формування системи знань та закріплення основних рухових навичок; 

‒  розвиток індивідуальних задатків та здібностей в учнів; 

‒ виховання навичок активного відпочинку та звички систематично 

виконувати вибрану систему фізичних вправ [1]. 

Аналізуючи можливість функціонування системи форм фізкультурної 

роботи в школах слід зазначити, що в багатьох випадках відсутня належна 

спортивна база та недостатність фінансування системи фізичного виховання в 

початковій школі. Так, в ряді шкіл відсутні окремі спортивні зали для учнів 

початкової школи, спеціалізовані фізкультурні площадки, недостатньо 

відповідного віку фізкультурного обладнання та інвентарю. Учні початкової 

школи займаються у спортивному залі разом із учнями середньої та старшої 

школи. Це унеможливлює використання всієї різноманітності фізичних вправ, 

впливає на можливість вирішення конкретних завдання уроків фізичної культури 

[2]. 

Аналіз використання форм роботи з фізичного виховання показав, що вони 

забезпечують біля складають 28% необхідної добової руховій активності учнів. 
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До цього можна додати звичний обсяг рухової діяльності у побуті, що становить  

ще 19-25% [3]. Зважаючи на ці показники, слід констатувати, що забезпечити 

належну рухову активність учнів, за даних умов, можна завдяки використання 

системи форм роботи з фізичного виховання протягом всього періоду 

перебування учнів у школі та активній руховій діяльності поза школою. 

Різні форми позакласної роботи з фізичного виховання плануються у 

позаурочний час, а саме до першого уроку (гімнастика перед уроками), на 

великій перерві (година здоров’я, динамічна перерва, рухливі ігри) та після 

уроків (фізкультурні свята і розваги, спортивні змагання, походи і екскурсії, дні 

здоров’я та інші) [4].  

Ефективною формою роботи є секційні та гурткові заняттях з традиційних 

для даного регіону видів спорту: легкоатлетичні вправи, баскетбол 3 на 3, 

плавання, елементи футболу, різні види туризму. 

Змістом таких занять є основні вправи з програми фізичної культури. 

Акцентується увага на  закріпленні і вдосконалення сформованих рухових умінь 

і навичок на уроках, але в ускладнених умовах(на змаганнях, нестандартних 

умовах, в природніх умовах). Так, підбираються вправи з  рівноваги, лазіння, 

стрибків, метання, бігу, спортивних ігор та основної гімнастики. Слід відзначити 

широке використання рухливих ігор[4]. 

Таким чином, організовуючи позакласну роботу з фізичного виховання в 

початкові школі, слід дотримуватися таких умов: 

1.Взаємозвязом змісту уроків і форм позакласної роботи. 

2. Варіативність і доступність різних видів рухової діяльності. 

3. Функціонування всієї різноманітності форм позакласної роботи з 

фізичного виховання. 

4. Активна співпраця учнівського активу, педагогів та батьків. 

5. Цікавість, належна емоційність та розважальний характер фізичних 

вправ. 
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